

两万辆电动自行车不再怕贼偷

德城区、禹城、庆云已试点安装防被盗终端



9月10日，市区主干道上已挂出条幅，宣传试行电动自行车被盗防范系统。本报记者 王小会 摄

本报9月10日讯(记者 杜彩霞 通讯员 高宇) 近几年，电动车的持有率不断升高，但是电动车被盗的事情却时有发生。近日，德州市公安局治安支队将试点运行电动自行车被盗防范系统，届时，电动车若被盗系统则会报警。9月约两万辆电动车可率先享受被盗防范系统。

据治安支队副支队长张斌

介绍，电动自行车被盗防范系统的固定终端已经在德城区、禹城市、庆云县三个试点的城区安装完毕。防盗系统的固定终端可以监测电动车是否本人骑行，若非本人固定终端就会自动向110报警中心报警。

可以“享用”防盗系统的电动车需要安装该系统的电子标签，固定终端则通过检测电子标

签进行辨别。“试运行阶段三个试点区，将会有约两万辆电动车可以安装电子标签。”张斌说。

“电子标签共有两部分，一个是车主持有，一个是电动车上安装。若两个电子标签同时通过固定终端，则正常，系统没反应。若仅一个电子标签通过固定终端，系统则会自动报警，同时车主所持的电子标签也会

有反应，告知车主。”张斌说。

此外，防盗系统还可以记录安装了电子系统的电动车的行动轨迹，将行车路线全部会传送到系统中。可以根据系统中的行车路线追踪被盗车辆。据介绍，9月下旬将会为三个试点区的两万辆电动车免费安装电子标签，市民可以到当地派出所进行安装。

本报记者 杜彩霞

相关链接

防盗系统 如何加装

10日，记者从德州市公安局治安支队了解到，电动自行车被盗防范系统安装将遍及三个试点区的市民，电动车在经销商处也将有可能被安装上该系统。

据介绍，市民到所在地区的派出所进行安装，而待售的电动车在经销商处有可能被安装该系统。“未售出的电动车能否在经销商处安装防盗系统还需要召开经销商座谈会，征求他们的意见。”德州市公安局治安支队副支队长张斌说，若电动车在待售状态就安装上防盗系统，市民即可直接买到防盗电动车。

据了解，该系统不同于市民自行安装的电动车防盗报警器。该系统可以记录电动车的运行轨迹，因此可以监测电动车的动态和位置，可以对其进行GPS定位。

据了解，电动自行车被盗防范系统是针对近几年电动车被盗案件多发的一项智能防范系统，该系统运行之后将会提高电动车的安全系数，试点运行良好将会普遍推行。